# BHAMH TPYMA

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



### ВЫБОРЫ-95

Свою позицию излагает

### Р. Ф. Исмагилов

Часть материала печатается на коммерческой основе.

### В. А. Леонов, В. А. Кирпичников

Материал печатается на коммерческой основе.

> Вопрос: «Почему в сводке «02» вы пишете, к примеру, «гражданин А. избил отца», не называя фамилии полностью. Надо, чтобы весь город узнал, кто таков».

Отвечает старший пектор группы анализа, планирования и контроля отдела внутре ПАВЛОВ: внутренних дел А. А.

— В Уголовно - процессуальном кодексе в статье 13 сказано: «Никто не может быть признан виновным в совершении преступления, а также подвергнут уголовному наказанию иначе как по приговору суда и в соответствии с Законом. Исхоиз этого, мы не можем никого назвать преступником (а значит, обнародовать его фамилию), пока его таковым не назовет сул

### ЧЕРЕДНОЕ аппаратное Осовещание в районной администрации вел глава администрации Я. Я. Богда-

По традиции, заместитель чальника Сланцевского начальника ОВД И. А. Печерский сообщил о правоохранительной ситуации в районе за минувшую неделю. ванный период в ОВД поступило 90 заявлений о преступлениях, среди которых 42 кражи, 5 угроз на убийство, 2 грабежа. Зафиксировано также 260 админивных правонаруше-Задержано 4 пьяных стративных водителя частных автома-

Основным вопросом было

### понедельник

заслушано сообщение начальника районной инспекции гостехнадзора П. Я. Дмитриева о проводимой инспекциработе: приемке экзаменов на право вождения тракторов, регистрации тракторов и тракторных прицепов, проверке готовности сель-хозтехники к работе. Отвечая на вопросы Я. Я. Богданова, он отметил, что наметилась тенденция к снижению качества готовности техники, и связано это в первую очередь с ограниченными финансовыми возможностями предприятий и организаций — владельцев тех-

мэра

По сообщению начальника управления по социальной защите населения Т. Н. Веселовой, отставание в графике выплаты пенсий дня — 17 ноября пенсию получали те, кто должен был получить 15 ноября. По словам заместителя начальника гороно В. В. Жаворонкова, отставание в выплате зарплаты педагогам - 3 дня.

В заключении совещания глава администрации Я. Я.

Богданов проинформировал о своей командировке в составе делегации правитель-Ленинградской области в Женеву на международ-ную выставку - ярмарку товаров, представленных предприятиями нашего региона. К сожалению, товары наших районных предприятий не были представлены. шо смотрелась на выставке продукция лужских «Белкозино» и завода абразивных материалов, ряда предприлесопромышленного комплекса — в частности, обыкновенный добротный русский сруб жилого дома. Именно по этому изделию подписаны были контракты до 1997 года.

### «Горячий телефок» 2-35-74 с 16 до 17 часов

Вопрос: «Я слышал, что для инвалидов работает парикмахерская. Где она находится?».

Отвечает председатель Сланцевского общества инвалидов в м гришанов:

 Парикмахерская расположена по адресу: улица Партизанская, дом 29, квартира 48. Есть женский и мужской залы. Распорядок работы: с 10 до 19 часов с перерывом на обед с 13 до 14 часов. Выходной день — воскресенье и понедельник-Парикмахерская обслуживает все население города по городским прейскурантам, а инвалидов — со скидкой 50 процентов.

Вопрос: «Почему я не могу воспользоваться правом на получение бесплатных медикаментов. Они отсутствуют».

Отвечает заместитель директора аптеки № 74 Л. Н. РУлык:

- Периодически мы завозим такие медикаменты. Но дело что в этом году из обещанных 400 миллионов на их приобретение нам выделили только 85 миллионов. Это очень мало, чтобы обеспечить медикаментами всех имеющих право на их бесплатное получение. Надо или выделять деньги, или изменять соответствующее Постановление правительства Российской Федерации, а именно сделать не таким широким круг больных, которые могут получать бесплатные медика-

Вопрос: «Когда будет освещаться территория у дома N 25, корпус 2 по улице Ленина? Второй год нет света, хотя опоры и светильники есть».

Начальник капитального строительства администрации района Г. Н. СТРАШКО ответила редакции, что на этом участке поврежден кабель. В течение ноября на улице будет налажено освещение.

### HAKAHYHE В минувший четверг начальник контрольного управления правительства Ленинградской области А. С

пов провел совещание в районной администрации. В нем участвовали начальники отделов администрации, главы администраций волостей, члены территориальной избирательной комиссии и районного оргкомитета по проведению выборов депутатов Государственной Думы.

совещание, Карпов подчеркнул, что хотел бы услышать от кровенный рассказ о ситуации в райне накануне выборов, о готовности к ним, о настроениях избирателей.

Заместитель главы районй администрации Г. М. юй администрации Шувалова и начальник отдела по работе с территориями, взаимодействию с общественными формированиями и организационно - контрольной работе Р. А. Шевцова отметили, что организационно в районе готовы к проведению выборов. В сроки, оговоренные Законом о выборах, созданы избирательные участки, сформированы участковые комиссии, проведена сверка списков избирателей. Но тревожит отсутствие финансирования избирательной комиссии из Федерального бюджета: в этих условиях трудно вести работу на участнах.

Тревогу внушает и активность избирателей. Примут ли они участие в выборах, когда многие обеспокоены одним — как выжить, если по несколько месяцев не вышлачивают зарплату, не по несколько выплачивают детские пособия, как выжить, когда для многих зримой становится

перспектива безработицы. Социальная обстановка в районе непростая, особенно на селе

С июля АО «Сланцевское» не выплачивает своим отникам зарплату, зала глава администрации Загривской волости О. Р. Осипик. — Три месяца в Загривье нет газа — люди Три месяца в не могут за него заплатить. А порой и электроэнергию отключают: не на чем приготовить еду. Так какое настроение может быть у избирателей? Какое отношение к выборам? В лучшем случае — равнодушное. Тревога по поводу тяже-

лой ситуации на селе прозвучала и в выступлении заместителя главы администрации района Л. Ц. Малащинского. Тревога и просыба на уровне области помочь с решением самого острого вопроса — обеспечения сельского населения газом. Не будет этой помощи, ситуация может стать тупиковой. О трудном положении педагогов говорила начальник городского отдела образования Н. Н. Цухлова.

ВЫБОРОВ

— Зарплата большинства учителей мизерная — 200, 300 тысяч рублей, и то при условии работы на полторыдве ставки, — отметила она. — Но и эту зарплату педагоги в последнее время не могут получить своевременно. Люди доведены до край-

Не только педагогам, и работникам других бюджетных организаций приходится нелегко: более чем скромные возможности городского бюджета даже не позволяют сводить концы с концами. Первый заместитель главы администрации района А. Г. Парамоненко подчеркнул, что финансовое положение района в критическом состоянии. долги за топливо, за горючесмазочные материалы, фонду страховой медицины и прочие. И из области нет должной поддержки: даже те средства, которые должен получить район, идут с большой задержкой.

Выслушав участников совещания, А. С. Карпов заверил, что доведет до правительства области все те тревожные моменты, о которых они говорили, - какаято поддержка и помощь буже слишком рассчитывать на «доброго дядю» не стоит, надо более активно решать самим проблемы региона, прежде всего, связанные с добычей и переработкой сланца.

Признав ситуацию в райпризнав ситуацию в раи-оне действительно непрос-той, А. С. Карпов выразил уверенность, что все необхо-димое для проведения вы-боров будет сделано. И сланцевчане 17 декабря будут иметь возможность свободно выразить свою волю по отношению к кандидатам в депутаты Государственной Думы, к избирательным движениям и блокам.

т. крылова,

Президентом Российской Федерации подписан Федеральный Закон «О государственном регулировании внешнеторговой деятельности». Его давно ожидали как специалисты различных государственных ведомств, и участники внешнеторговой деятельности. Закон предусматривает единство политики, внешнеторговой экспортного контроля, защиту государством прав и интересов участников внешнеторговой деятельности. направлен на развитие интеграции экономики России в мировую экономику. Отдельными статьями предусмотрены таможенные соглашения между странами - участниками торговых союзов с установлением одного таможенного тарифа в отношении торговли с третьими странами.

В соответствии с Зако-

количественные ограничения (квоты) на ввозвывоз товаров могут вводиться Правительством в исключительных случаях. Ут. верждается монополия государства на экспорт или имввоз или вывоз которых может иметь влияние на состояние национальной эко-Предусмотрен государственных контроль органов за качеством ввозимых товаров (технический, фармакологический, санитарный, ветеринарный, фитосанитарный, экологический. Ввозимые товары должны соответствовать стандартам, установ стандартам, установленным в Российской Федерации. Подтверждается порядок сертификации ввозимых товаров. Законом регламентируется

приграничная торговля, которая может осуществляться между российскими и

иностранными лицами, имеюшими постоянное место жительства на приграничных Это возможтерриториях. но при наличии соответствудоговоров России с сопредельными государствами, направленных на обеспечение товарами, которые производятся (или потребляются) в пределах приграничных территорий сопредельных государств. Порядок приграничной торговли опре-Правительством деляется Российской Федерации.

Закон о государственном регулировании ВТД вступа-ет в силу через 30 дней после его официального опубликования (то есть 26.10. 95 г.). Три статьи Закона вступают в силу с 1 января 1996 года. Закон направлен на защиту экономических интересов России, установление цивилизованных норм товарообмена между государствами.

г. чепик, пресс-атташе Кингисеппской таможни.

B bl 5 0 P bl - 9 5

### караван идет

из Биографии: Валерий Кирпичников, 49 лет, выпускник Ленинградокого Политехнического института, депутат России — с 1990 года, работает в парламент ском комитете по вопросам местного самоуправления. Инициатор и разработчик законов «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», «Об использовании атомной энергии», «О государственной политике в области обращения с радиоактивными отходами», «Об индексации вкладов населения в сберегательный банк» и многих-многих других. С 1992 года — президент Союза российских городов — общественной организации, отстаивающей интересы местной власти. Валерий Кирпичников последовательно работает над реформированием всей системы управления в государстве на демократических принципах.

"Радуга" — за Исмагилова

- Как следует из предвыборной программы кандидата Кирпичникова, в высший представительный орган власти страны он шел за законодательным подкреплением для самого бесправного у нас уровня власти — местного. Насколько удалось продвинуться к намеченной пели?

Вопреки чрезвычайно неблагоприятным для реали-зации этой задачи обстоятельствам, дело движется. Децентрализация власти в

Мы начинаем предвыбор-

уже разработанных законов. Мы будем добиваться при-

основе законов-идея, кото-

рую мы отстаиваем и будем

отстаивать всегда. ПРАВА И СВОБОДЫ ЧЕЛОВЕКА В ГОСУДАР.

ПРОГОЛОСОВАВ ЗА НАС 17 ДЕКАБРЯ, ВЫ ПРОГОЛОСУЕТЕ ЗА НЕ-

ОБХОДИМЫЕ ВСЕМ НАМ

чтобы между Гражданином

и Государством, между вла-

стью и деньгами всегда сто-

ного, самостоятельного че-

ловека, который способен

сделать свой выбор, дейст-

вовать в соответствии с

ним и отвечать за резуль-

мы предлагаем:

первоочередное финансиро-

вание школы и вуза из

бюджета. По нашему зако-

ну об образовании, Прези-

дент не сможет получить

зарплату до тех пор, пока

Закон «О тарифных согла-

шениях». Этот закон регу-

лирует отношения между

Правительством, Работода-

телем и Работником, добро-

вольно подписавшими согла-

шение. Правительство обя-

зуется не изменять в тече-

ние года условия хозяйство-

вания; Работодатели — во-

время выплачивать строго

оговоренную зарплату, а

работники обязуются не бас-

маг», который защищает де-

Закон «О защите прав

налогоплательщиков», кото-

рый впервые защищает пра-

ва налогоплательщиков, а

не только тех, кто собирает

налоги. По этому закону

никто не должен доказы-

вать, что заплатил налоги.

Налоговая инспекция — и

доказать, что вы что-то не-

доплатили.

только через суд — должна

ньги граждан от мошенни-

ее не получат учителя.

Этот закон гарантирует

Закон об образовании.

Мы выступаем за свобод-

должны стоять

нятия этих законов в

на первом месте.

законы.

ял Закон.

Государственной Думе.

кампанию с пакетом

государстве началась, но реально дошла только до уровня субъектов Федерации и там «тормознулась». Местное самоуправление существует пока в правовых документах. Основные принципы этой системы власти заложены в Конституции 1993 года и в недавно принятом законе «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Но и это большое достижение, позволяющее двигаться по

собственность кому-то при

глянулась. Изъять у граж-

данина собственность воз-

можно лишь в том случае,

если он получил ее неза-

конно. Вопрос об изъятии

собственности должен ре-

дах», по которому земля в

ге земли)». Он устанавли-

вает юридическое право на

залог земли. Земля защище-

на от коррумпированных

Он защищает потребителей

потому, что любой чиновнин

принимает решения произво-

льно, в соответствии со своим

мнением и личным интере-

лнять закон. **МЫ ХОТИМ** изменить

сом, а он обязан жестко ис-

всю систему взаимоотноше-

ний между человеком и го-

сударством. На это и напра-

вляем комплекс законов. В

их числе «Закупочный ко-

декс». Это закон «Об орга-

низации торгов на закупку

товаров, строительных ра-

бот и услуг для государст-

венных нужд». Он определя-

ет, каким образом любой по-

ставщик участвует в госза-

казе. Он лишает чиновника

определять, кто и за какие

деньги получит выгоду из

произвольного распределе-

В разработке этих и дру-

мы Рашид Фаатович ИСМА-ГИЛОВ.

Сегодня мы поддержива-

ем его кандидатуру в состав

ния госзаказов.

товать, если все условия со- гих законов принимал ак-

глашения будут соблюдены. Тивное участие наш депутат Закон «О рынке ценных бу. пятой Государственной Ду-

Закон о лицензировании

городах может быть частной

Закон «Об ипотеке (зало-

Закон «О земле в горо-

шать только суд.

собственностью

ных чиновников.

пути демократических преобразований.

BALLAL KWYHE

— Но на этот путь мы, кажется, встали десять лет тому назад. Почему же так долго «запрягаем»?

Да потому, что провозгласив весьма приблизительную цель, не предусмосредств ее достижения. Пошли туда — не знаем куда. В результате шарахаемся, плутаем, делаем повороты на 180 градусов. Так, реально начавшаяся реформа власти резко остановилась в начале 1992 года, когда молодое правительство Гайдара жестко централизовало бюджет, лишив местные органы власти возможности развиваться. Это была стратегическая ошибка. Невозможно создать свободные экономические отношения при сохранении жесткой вертикали управления. Экономическая реформа должна вестись в комплексе с политической. Формирование демократически развитого общества подразумевает реформу всей системы управления в государстве и, в пе- с 1990 года, во многом ре-

рвую очередь, — создание развитой системы местного самоуправления. К сожалению, далеко не все, от кого зависит реформа, понимают эти очевидные вещи. В ошлом году после часового выступления в Думе А. Солженицына ко мне подходили депутаты и спрашивали: «Действительно ли демократия и местное самоуправление — неразрывно связанные процессы?». Конечно же, развитое самоуправление — это основа пекратии, дающая народу возможность контролировать власть. Я был очень рад, что А. Солженицын сыграл на пользу дела, которым занимаюсь в политике все

— Итак, Ваше дело живет и, похоже, побеждает. Можно ли говорить о его необратимости?

- Да, сегодня можно подвести черту под очень большим и сложным периодом формирования идеологии. принципов власти в государстве. Задачи, которые ставил перед собой, начиная

шены. Развитие системы самоуправления федеральные политики признали как наиважнейшее сейчас пело. По крайней мере, громко заявили об этом. Вместе с тем успокаиваться Начинается этап внедрения в жизнь новой системы управления. Это предполагает реальный передел власти, что, понятно, не по нутру тем, кому придется ею делиться. И уже «мертвый хватает живого». принимающие новой идеологии власти люди всевозможными способами сопротивляются этой констружции государства. что за систему власти, способную сделать жизнь людей в нашей стране достойной и счастливой, предстоит нешуточная борьба. Исход ее во многом будет зависеть от избирателей. Мы, я и мои коллеги, единомышленники, дали россиянам то. что обещали. Мы дали им возможность контроля за властью и ее формировани-

21 ноября 1995 года

Подготовила Н. РУБЛЕВА.

### Хорошо только в том где хорошо рабочему человену

ЛЕОНОВ Н. В., округ № 100, кандидат от рабочих.

ботают хорошо.

Начну с вопроса о собст- капиталиста будет отличен венности. Будучи депутатом Законодательного собрания Ленинградской области, знаю: все наши нынешние беды — развал произволства. обнищание масс, безработица, преступность, колонизация страныидут оттого, что у нашего производства в целом нет Хозяина. И это — при наличии президента, губернаторов, мэров. Утверждаю: командование произволством сразу всей страны должна взять на себя Государ-

Мы выступаем за то, от недоброкачественной проственная Дума. дукции, а предпринимателей — от коррумпирован-Суть работы Думы должна состоять в удовлетворении наших с вами потребно-Пакет законов по военной Зная наши нужды, Дума должна выдавать заеформе. МЫ СОБИРАЕМСЯ вести каз на выполнение необходирешительную борьбу с пресмых благ и услуг, сама же и обеспечивая контроль за тупностью и преступления Коррупция процветает этим через систему надзо-

ра и судебные органы. И в самой маленькой деревеньке, и в крупном регионе избранный региональ-

в главном: на территории его «фирмы» не только работают, но и живут люди со всеми их заботами. Так что не прибыль определит эффект от его работы, а лишь здоровье и благополучие граждан. Если все мы здоровы, долго и полнокровно живем, значит, власти ра-

Вместе с учеными мы продумали, как реализовать этот план. Учтен и опыт самоуправления в странах Европы. У нас, как и там, потребности диктуют перечень отделов в органах власти.

Мне скажут: а если предприятие хочет быть частным отношению к государству? Извольте! Условие одно: себя на заводе, на ферме или в ларьке за счет роста производительности труда вы должны достичь меньших цен на продукт, чем на предприятии общенародной

К сожалению, пока в Дуный хозяин от обычного ме нет рабочих и их пред-

обществе, ставителей. И не потому ли

миллионы рабочих сейчас гибнут, калечатся, спиваются? А в результате теряются обученные рабочие руки, и на прилавках нет того, что эти руки могли бы произвести. Да и калек ведь надо

Дума как Хозяин страны уравняла бы рабочих с осгальным людом. Сократила бы на них нагрузку. Ввела бы драконовские меры по охране их труда и здоровья. И основное: материальный труд, который всех кормит, распределила бы более справедливо. А пока в Гатчине, например, производит материальные блага только каждый десятый. Хотя потребляют все.

-

С товарищами мы решаем эти вопросы путем создания партии рабочих. Программа этой партии напечатана в редактируемой мной газете «Трудовая Гатчина». программы: Лишь рабочий создает благополучие учителя, врача, военного, пенсионера. Хорошо рабочему — хорошо всем!

### собственности.

### РАССКАЗ О СУПРУЖЕСКОЙ ПАРЕ Позади «золотая» свадьба, вот-вот наступит следую.

щий драгоценный семейный юбилей. Но не считают здесь годы, живут, как живется — не гордясь, не завидуя, не хитря. В этой поре у них сохранились трепетные чувства и трогательные отношения. Любовь, испытанная и проверенная на стойкость в горниле войны, в трудных житейских ситуациях, не погасла: их разговор, обращение друг к другу — уважительное, душевное, с ласковой иронией. И этого чувства не стесняются, только объясняют его несколько иными понятиями: «переживаем один за другого, бережем», «в ладу

зимой он добирался больше пешком. приехала с отчетом. А да-

Государственной Думы нового созыва и призываем вас, дорогие избиратели, голосовать за Исмагилова Р. Ф., а значит, и за законы, которые помогут решить сложные проблемы, стоящие перед нашей страной, каждым гражданином России. От имени членов Союза

Закон «О национализа- социально - прогрессивных ции», по которому собствен- сил «Радуга» председатель ник ничего не должен теисполкома Союза «Радуга» рять только потому, что его В. МИНЕЕВ

прожили, так бы и нашим детям...».

В далеком 1939 году Николай Петрович Анисимов взял в жены Прасковью Никифоровну. А до этого был год свиданий через расстояние в 20 километров выручал. А заприметил, когда она проходила по улице райцентра Молвотицы, куда он был командирован, а она льше все, как в классике. В клубе вечером спектакль, знакомство, провожание...

Работал Николай — черневский парень — в Лядах в органах Нархозучета. И вот был вызван в Ленинградское областное управление (в эту область тогда входили и ныне Псковская, Новгородская, Мурманская). Предложили на выбор возглавить один из отделов статистики. И выбрал... найдя свою Судьбу — Прасковью, причем в чем-то с родственной профессией экономиста. Весь трудовой стаж наработан ею в этом каче-

Как и у большинства людей, в их жизнь вошла война. Его призвали 22 июня. Наступила долгая разлука — до 1945 года, порой без писем и вестей. Прошел с боями с Юго-Западным, 3-м Украинским, 1-м Белорусским, Северо-Западным, и до самого Берлина. Был командиром пулеметной роты, и только под конец войны (и до 1946 года) был штабным работником дивизии, ведая учетом офицеров и одновременно занимаясь обработной наградных материалов, поступающих из подразделений. Николаю Петровичу повезло в одном - остался живым, но дваж-

# Жизнь

ды опасно был ранен и в результате стал инвалидом первой группы.

Прасковья Никифоровна, спасаясь с маленькой дочкой Светой от вражеских пулеметных очередей, пристала к нашим отступающим войскам, так добрались до Бежецка. И отсюда в составе авиационной части также прошла дорогами вой-Не столь, конечно, опасными, какие выпали на долю мужа — их часть, слевала самолеты. Но легко ли было женщине с мальшкой на руках? А путь пролег через войну, закончившись в После Победы-встреча с

семьей, через год - демобилизация. Приехал в Ленинград в свое управление, и опять предложили выбирать: Мгинский, Молвотицкий и Сланцевский районы. Ну, конечно, в Сланцы, на свою родину, ближе к родительскому дому! И Прасковья Никифоровна ничуть не возражала. Как говорится, куда иголка, туда и нитка. Так в Сланцы и приехали Анисимовы, Николай Петрович - начальником ЦСУ.

# на бюджет надейся...

Наверное, еще долго бу-дут помнить жители поселна Старополье ту студеную зиму 1993—1994 года, когда по нескольку дней подряд в их квартирах секции тепловых батарей походили, скорей, на бутылки с шампанским, только что вынутым из холодильника, чем на обогревательные прибо. ры. И несмотря на то, что следующий отопительный сезон прошел в более-менее сносных условиях, тем не менее, и предстоящую зиму старопольцы встречают не без опаски.

Собственно, сегодня и жильцы остальных центральных усадеб акционерных обществ не питают особых иллюзий на этот счет. причина тут одна — слишком высокой стала стоимость мазута, которым оталиваются котельные, и весьма скудный городской бюджет, из которого отпускаются денежки на его приобретение. И все же в Старополье

MAKILMOHHON

ёсть еще и свои проблемы. Уж слишком допотопная у них котельная, да и вся теплоцентраль чинена-перечинена столько раз, что все уже и со счету сбились. Новых же пока не за что соорудить. Не случайно именно этому акционерному обществу оказывается и районной администрацией, и областным правительством весьма ощутимая помощь. Волее того, именно оно включено от нашего района в областную программу по реконструкции котельных и

И результаты, как говорится, уже налицо. новых котла (каждый из которых в одиночку способен обеспечивать теплом весь поселок), смонтированных в старенькой старопольской котельной только за последние два года, казалось бы, належный рант того, что в эту зиму не придется обогреваться газом, поскольку это слишком даже дорогое удовольствие,

теплотрасс.

или залезать под одеяло чуть ли не в том, в чем пришел с улицы (как, впрочем, и было позапрошлой зимой). Да и теплотрассу худо-бедно удалось подлатать.

И тем не менее, местные

жители и этого не исключа-

ют. И вовсе не потому, что уж такими закоренелыми скептиками являются. А потому, что не видят никаких таких особых перемен в самом обслуживании новых агрегатов и в порядке на этом жизненно важном объекте. Не увидели его и мы, когда не так давно поехали с начальником управления сельского хозяйства Л. Ц. Малащинским и главным энергетиком этого управления Ю. Н. Блиновым посмотреть, как идут последние приготовления к регулярному снабжению теплом и горячей водой жителей многоэтажек. Все тот же хаос, как вокруг котельной, так и внутри ее, все та же захламленность всеможет быть, и нужными) железянами самого разного происхождения, все та же грязь и копоть на стенах, потолках, окнах и всем оборудовании, и все та же доступность всех, кому не лень, к тому, что представляет ценность. И все это свидетельство тому, что настоящего хозяина здесь как не было, так и нет, и что деньги здесь так и не научились считать, как свои, так и чужие.

возможными ненужными (а

А что и в деревенской котельной может быть не так, а иначе, убеждает порядок, существующий в котельной, построенной в поселке Гостицы и принадлекогда-то совхозу жащей «Сланцевский», а ныне — «Агропромтехника». Здесь не только все выбелено и выкрашено, но даже занавесочки на окна повешены, цветы на подоконниках, шкафах и столиках расставлены, а сами кладки, в которых замурованы котлы, чисты и опрятны, словно русские печи в доме у хороших хозяек.

А о них и заботятся очень хорошие хозяева, коими зарекомендовали себя женщины - истопницы, работающие под опекой очень старательного и добросовестного специалиста своего дела Б. Д. Сельдимирова. И сам Борис Дмитриевич, и все его восемь помощниц и мысли не допускают, что на таком важном объекте, да еще находящемся в центре деревни, может быть иначе. А потому и работает гостицкая котельная, как часы. И единственное, что может вывести ее из колеи, так это неритмичная поставка ма-«головная боль», как уже своих интервью нашей газе те заместитель главы адми нистрации Л. Ц. Малащин.

### "Бедные "стрелочники" Правда, есть правило: до-

рогие вещи сдавать на хранение в комнату уборщиц. Однако не все рабочие пом-«Дай вору хоть нят об этом. А при пропазолотую гору же вещей потерпевшие не Красть не перестанет, стесняются оскорблять бед-А честного хоть засыпь ную уборщицу. Именно ей высказывают рабочие недо-Чужой копейки не возьмет». (Русская пословица). вольство из-за того, что частенько мыла нет, бывает, Из гардеробов душевых что и воды нет, сладкого шахты «Ленинградская» то чаю. Нехватка сапог, специ дело пропадают личные одежды, белья — все это прещи рабочих. Воры хватавыводит людей из равновеют все: ботинки, одежду, посия, а уборщица обязана

лотенца. Раньше частенько выслушивать все претензии. обворованному человеку Всем кажется, что пробущерб возмещала админист. лема не стоит пристального рация, а нынче у шахты таких денег нет. Вся охрана внимания, а я считаю, что надо администрации шахты личных вещей возложена заняться этим делом всерьна уборщиц душевых. Но у ез. Шахтерам деньги доуборщиц свои дела, предустаются громадным трудом. смотренные инструкцией, И если шахтер купил дороубирать, чистить, мыть. Да и раньше и обязанности гую вещь, она не должна достаться вору-жулику. уборщиц были распределены надо поберечь нервы наших получше: в «чистом» зале уборщиц, они такие старательные, чистоплотные. Но одна, в «грязном» — другая, а теперь, после сокрапо совместительству быть еще и сыщиками им просто щения, объемы работ уборщиц удвоились. Одна уборщица за двумя залами никак не уследит. Известно, не под силу. Б. ПЕТРОНИС, что вор сам караульщика

рабочий шахты «Ленинградская».

(то ли в погоне за славой,



«ДОРОГА».

Из коллекции фотостудии "Лик" Юрий ПИСКУНОВ.

## двоих

Начали с того, что сняли комнату, что их обворовали до нитки. Можно сказать, нищенствовали. Но все же купили козу, взяв кредит, купили корову. А сена-то уже на дворе октябрь. И предложил председатель колхоза имени Ильича (в Переволоке) поставить корову на колхозный двор. Это значит: пока корова там кормится, колхозу молоко с нее и теленок, а когда трава пойдет, корова тся помой. и было. Только, несмотря на увеличение таким образом колхозного стада, приписали Анисимову использование служебного положения и внесли по партийной части выговор. Скандал был громкий и попортил немало крови.

стережет.

Такое было несвободное время, когда ногой ступить без оглядки нельзя. свою очередь, Николаю Петровичу приходилось свою партийную принципиальпротивопоставлять ность очковтирательству. - После войны одной из главных задач ставилось вывести людей из землянок. Руководство района того времени

то ли из-за боязни быть подвергнутым критике сверху) со словами «Кто в районе хозяин?» требовало от Николая Петровича отсылки липовой статотчетности о том, что с землянками по-кончено. Мог ли фронтовик, коммунист поступиться долгом, честью и совестью перед теми же живущими в землянках людьми? А таких жилищ со времен войны было еще полно в Малых Рожках, в Тухтово, в Савиновтогда тоже было громкое дело, но уже по отношению к председателям исполкомов Сланцевского и Осьминского районов, где были проведены ревизии. Но подобные случаи Николай Петрович не считал личными победами. Жизнь — она всегда борьба, и в ней важно остаться честным перед людьми. Дается это большой ценой, потерей здоровья. Больше всего свидетелем его переживаний, болезней является все понимающая жена. И в горе, и в радости она всегда рядом, всегда поддержит. 20 лет он возглавлял в Сланцах ЦСУ. При его участии

налаживалась жизнь в городе и районе. Потом были другие организации и предприятия, где также его опыт и знания пошли на пользу. Работала экономи. стом до самой пенсии и Прасковья Никифоровна. А еще — растили детей, учили, отдавая им все тепло своей души.

Оглянувшись назад, им не в чем друг друга укорить — не бывало недостойных, обидных, жестоких поступков, не бывало таких ссор, чтобы не помирились через полчаса. Для него она и забота о ней, о семье главное; для нее гда долгожданный. Трепетное чувство живо в них. Душевная близость двух теперь уже пожилых людей определяла семейный уклад.

15 ноября Прасковье Никифоровне исполнилось 80 лет, ему идет 87-й. Но они сами управляются по хозяйству, поддерживают уют в доме и порядок в небольшом огороде, выписывают и читают газеты, обсуждают события и переживают за свою страну, за ее дальнейшую судьбу. По-прежнему живут с ней одной жизнью.

о. СВЕТЛОВА.

### COBETH НА КАЖДЫЙ ДЕНЬ

- Жир при жаренье ме ньше разбрызгивается, если на сковородку посыпать немного соли.
- Чтобы молоко долго не скисало, надо его вскипятить добавить немного сахара (из расчета 1 чайная ложка на 1 л молока).
- Молоко при кипячении не убежит, если края посуды смазать жиром.
- молоко, процедите его через белую чистую тряпку. Повторяйте это до тех пор, пока не исчезнет привкус горелого. Каждый раз тщательно прополаскивайте тряпку в кипяченой воде.
- Подсохший сыр снова станет мягким и свежим, еспи его ненадолго положить в молоко. • Хорошее белое пюре
- олучается, когда его разбавляют не холодным, а прогретым до кипячения моло-

зута. Но это на сегодня упоминалось выше, не только их, но и всего района, а точнее ее администрации. А она, как сказал в одном из ский, предпринимает все возможное и даже невозможное, чтоб сельские жители нынче не замерзли в своих квартирах. А. БЕДОВА. надеюсь только

### на свои силы Раньше я никогда и не задумывалась над словом «безработный». Задумалась

об этом только тогда, когда

встал вопрос на работе о со-

кращении. И вот он мой пос-

ледний рабочий день поза-

ди. Домой пришла вся раз-

битая, хотя нас на предприятии задолго до сокращения поставили в известность, но все рассчитывала, что меня беда минует. Вышло же иначе. Прошло несколько дней, я постаралась взять себя в руки, стала раздумывать, что же я умею делать и как найти выход. Положиться мне было не на кого. В семье- я и дочка, муж давно от нас отказался, где-то бродит, так и не успели за 2 года оформить развод. Если раньше спицы в руки брала изредка, то теперь взялась за дело с азартом. Себя обвязала, появились заказы от соседей. Несколько работ продала. Попробовала шить: самое простое, халаты, салфетки, фартуки, тоже неплохо разбирали знакомые. Потом одна знакомая позвала с собой за то. варом в Москву. Собрала все свои деньги, заняла, где могла, и покатила. Честно скажу, стыдно было поначалу на рынке стоять. Никогда не думала, что, имея диплом инженера, встану за прилавок. Сердце замирало, когда ко мне знакомые приближались. Я как увижу кого изпали. к сумке на клонюсь, словно чего там ищу, а сама поглядываю ушли или нет. Долго ли напрячешься, когда выросла в этом городе, каждый пятый тебя знает. Теперь пообвыклась, как-то все равно стало, что обо мне думают главное заработок. Не ворованое продаю, а купленное за свои же деньги. Сегодня я уже не думаю о своей работе, о дипломе, потому что зарабатываю столько. что на инженерной долж ности мне и не снилось. Хо тя нередко в часы отдыха вспоминаю свое родное предприятие, подруг, знакомых Были замечательные времена, когда все вместе решали большие задачи, к чему-то стремились, боролись за план, за производительность. Теперь мне это только снится. Унывать нельзя. Просто хочу посоветовать всем,

вы не пропадете. Записала рассказ оптими-В. ГОРДЕЕВА. стки К.

кто окажется в моей «шку-

ре»: не падайте духом, стре-

митесь найти что-то для

себя, начните с малого, и

### ТАК ВЫГЛЯДЯТ улицы нашего города

(О РЕИДЕ КОМИССИИ ПО БЛАГОУСТРОИСТВУ)

Всем известно, что с приходом ноября появляются минусовые температуры, снег, гололед. И все-таки, как правило, зима приходит неожиданно. Нынешняя зинеожиданно. - не исключение. Мокрый снег, дождь и вдруг... ночью подморозило. Масса мокрого снега застыла буграми, кочками, колеями и превратила наши тротуары в опасные скользкие дорожки. Проверке состояния дворов, дорог и был посвящен рейд комиссии по благоустройству нашего города. В составе комиссии были: специалист первой категории ОМХ Н. Е. Апринцева, врач саннадзора по коммунальной гигиене П. В. Чекунов, зам. главы администрации по жилищно - коммунальным вопросам, транспорту и связи А. В. Ильин, инспектор ГАСК Е. В. Митина, специалист I категории муниципального хозяйства по озеленению города В. В. Бондаренко.

Прежде всего было заметно, что посыпка песком тротуаров сделана не везде. А вот первая кучка мусора у входа в 9-этажный дом. Но «хозяин» мусора появил. ся, как по мановению волшебной палочки, и сказал, что ремонт закончен накануне вечером и мусор через часик будет убран. Комиссия поверила на слово и продолжила обзор, обращая внимание на оголовки колодцев, принадлежащих МП «Водоканал», и колодцы с гидрантами. пожарными Огорчило, что многие оголовки повреждены транспоркрышки имеют дефек-Из дома № 11 по улице Горького был звонок от жительницы, которой мешают трубы под окном. Дети прыгают на трубах диаметром 100 мм, и у нервной гражданки «стекла в окнах дребезжат». Комиссия после осмотра злополучных труб обратила внимание на заросли бурьяна мощные под окнами этого кооперативного дома, а под нескольбалконами этажа даже мусор высыпан.

Вот на пути магазин «Горячий хлеб», около него идеальные условия для крохотных газончиков. ления газонов из кирпича очень прочные и красивые, а из растений всего лишь пять слабеньких сломанных кустиков сирени. Решено: с приходом весны засеять эти газончики травой и посадить декоративные куста рники.

Детская площадка с хорошим названием «Дружная семья» около дома № 22 по улице Шахтерской Славы облюбована водителями транспорта для «поворотного круга».

Весной эта зеленая может быть вовсе загублена, несмотря на ограждение. Участники рейда обратили внимание и на вазоны для цветов. Возникло решение: нужна схема обозначением таких бетонных вазонов, чтобы весной не остались подобные чаши незасеянными. А вот поребрик и асфальтовое покрытие на тротуаре нарушили связисты — они тянут ас-боцементные трубы для кабеля. При этом мостик через траншею устроен без соблюдения правил, т. е. без перил, без отбортовки.

Порадовали комиссию нонасаждения молодых сосенок в районе больничного городка.

Проблемы бродячих собак также не оставлены без внимания. Количество их в ближайшее время должно резко сократиться общепринятым методом отлова.

Заходила речь и о новых благоустройства правилах населенных пунктов. В цевпечатление такое: к зиме городские улицы приготовлены заблаговременно. Уже начата обрезка сучьев на старых деревьях. По улице Кирова планируют старые тополя постепенно заменить свежими посадками. Весной на клумбах и рабат-ках намечено высадить цве-

Удачными оказались улице Ленина и посадки декоративного шиповника, цветущего с весны и чуть ли не до морозов. А вот тот же самый шиповник у больничного городка не приживыкапывают его вается жители, вероятно, украшают свои садовые участки. Словом, воруют.

Обращала внимание комиссия и на качели-карусели. Особенно те, что весной подлежали ремонту. Сейчас трудно определить, что способствовало износу досок: то ли озорство подростков, то ли дожди-туманы. сне опять многое оборудовадетских площадок требует ремонта. Не напастись и скамеек: молодежь варварски относится к «уличной мебели».

г. плахотнюк.



### ПОЗАДИ полпути

Половина дистанции пройдена в двух полуфиналах личного первенства города по шахматам. Хотя есть несколько пропущенных партий, но на общей картине они не отражаются, и делать какие-то прогнозы, а более, выводы просто невозможно.

В двух последних турах сыгран ряд интересных партий. Так, Б. Овсянников Так, долгое время имел преимущество против Н. Нутрихина, даже выиграл пешку, но в дальнейшем поспешил, и партия закончилась вничью. А. Игнатьев имел стесненную позицию против Ершова, но оригинальным маневром коня Алексей Иванович перехватил инициативу и красиво победил. Упорно сопротивлялся В. Чудовский в своей любимой сицилианской защите Б. Овсянникову, но все же пришлось признать себя побежденным. Ершов победил труднопробиваемого Н. Нутрихина. Интереснейшей партией была партия И. Кузьми-на с В. Игнатьевым, в которой Иван Петрович, пожертвовав ладью за пешку «заматовал» короля со-

Уверенную игру на всех стадиях показывает прощлогодний чемпион города по быстрым шахматам Владимир Сазонов, у него стопроцентный результат очков из шести, по 4 очка из шести у В. Чудовского и К. Баранова, три очка из четырех у Жени Овод и три очна из шести сразу у четырех участников: А. Игнатьева, И. Кузьмина, Б.

Овсянникова и А. Ершова. В другом полуфинале, из

которого два участника выходят в финал, также упорная борьба. Там пока впереди Нина Чудовская, набравшая 5,5 очка из шести, у В. И. Васильева — 4,5 из 5, столько же у Алеши Михалова и Александра Слинько, но из шести, и у Александра Прусова 4 очка из пяти. Как видите, перемены возможны после каж-

дого очередного тура. К. БАРАНОВ, председатель шахмат-ной федерации.

### ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

4-5 ноября в Шлиссельпрошел зональный турнир по рукопашному бою, посвященный Дню российской милиции. участников турнира был весьма многочислен: на него съехались спортсмены разных городов Ленинградской области: Тосно, Волобласти. Кировск, Шлиссен. Кировск, Малая Ви-XOB. Гатчина, шера, команды «Динамо» и «Отвага» - из Санкт-Пе-Сланцевскую тербурга. команду представляла секция рукопашного боя из д. Выскатки под руководством тренера С. В. Леонова.

В итоге в личном зачете сланцевские ребята заняли три вторых, три их и два четвертых треть-В общекомандном зачете у сланцевчан шестое место, на первом — команда г. Тосно, на втором — «Отвага» (Санкт-Петербург) и третье заняла место волховская

- Мы заняли шестое место лишь потому, что команда была в неполном составе, шли по неполному зачету, так как вывезти полный состав не имели возможности из-за проблем с финансами и транспортом, делился тренер Сергей Владимирович Леонов. — В нашей команде было всего 10 спортсменов, тогда как тосненская насчитывала 50 человек, да и остальные были многочисленны. Но несмотря на это, ребята показали неплохие результаты.

В финальных поединках за первое место боролись Саша Белов, Женя Давыдов и Володя Анпилогов, учащиеся Выскатской шко-

В утешительных поединках за третье место участвовали и заняли его Игорь Трофимов, Роман Гридасов, Алексей Тихачев, учащиеся Выскатской школы. На четвертом месте Алексей Акимкин (техникум) и Александр Клыпин (школа № 2).

Ребята из секции рукопашного боя и ее тренер благодарят жителя п. Выскатка Т. Н. Куркина, за предоставленный транспорт, и водителя В. Давыдова за организацию поездки на соревно-

Л. ГРИГОРЬЕВА.

АОЗТ «ЭКОКОН» ПРЕДЛАГАЕТ: Оборудование: строительно-отделоч-

газопламенное. подъемно-транспорт-

для мягкой кровли. Электро-, пневмоинструмент. Насосы для воды

**Люки чугунные** Принимаем заказы на стройоборудование. Тел. (812)248-22-53, 248-49-65.

Тел./факс (812)541-85-12.

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА «МОЛОДОСТЬ» «MARK» с 1 декабря 1995 года предлагает

сланцевчанам платные стоматологические услуги

по государственным расценкам

Адрес: ул. Баранова, д. 20, фабрика «Молодость», медпункт. Часы приема: понедельник — с 8.30 до 13 часов, среда — с 8.30 до 13 часов.

Продается ВАЗ-2102 хорошем состоянии, телефон

Продам автомашину «Москвич»-2715 — каблук 1984 г. в. в отличном состоянии, кап. ремонт 1995 г. Звонить в г. Кингисепп (275) 207-65 с 20 до 22 часов.

Продается корова. Тел. 74-171.

Педколлектив лицея № 15 выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью ВАСИ-ЛЬЕВА Алексея Николаеви-

### ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ЗАВОДОВ г. КУРСКА и г. РЯЗАНИ Кассовые аппараты «ЭКР», «ОКА», «МИКРО-101» Счетчики денег «Урал-1», «Урал-2М»

СЧЕТМАШСЕРВИС

Минихлебопекарни

Весы электронные и механические

Портативные пишущие машинки

Детекторы рублей и валют
 Кассовая и красящая ленты.
 ЦЕНТР ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Тел.: (812) 316-19-19, 271-60-55.

корпорация

- Масло сливочное, сыр конфеты "Коровка" (Прибалтика)

- Растительное масло, яйцо (Голландия)

Санкт-Петербург, ул.Салова,23. Тел.: (812) 112-84-04, 166-19-17

### СЛАНЦЕВСКИЙ РУС сообщает,

что для абонентов АТС-3 вводится временный порядок расчета за предоставленные через телефониста междугородные и международные переговоры по тарифам автоматической междугородной связи.

Временный порядок расчета будет действовать до пуска автоматической междугородной связи на АТС-3.

СРЕДА, 22 НОЯБРЯ

показывает москва 6.00 — Телеутро. 8.25, 19.05 — Выборы-95. Дебаты. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 24.00 — Новости. 9.15 — «Тропиканка». 10.00 — Тема. 10.45 — В мире животных. 11.20 — Мультфильм. 11.30, 19.35 — Угадай мелодию. 12.10 — Контакт — деловое сотрудничество стран Сопружества. 12.50 — «Не стредейте в беспей». 12.10 — Контакт — деловое сотрудничество стран Содружества. 12.50 — «Не стреляйте в белых лебедей», х. ф. 2-я серия. 13.55 — «30 случаев майора Земана». 15.20 — Мультсериал. 15.40 — Кактус и К°. 15.50 — До-ми-соль. 16.10 — Зов джунглей. 16.35 — «Элен и ребята». 17.00 — Тет-а-тет. 17.30 — Семь дней спорта. 18.20 — «Тропиканка». 20.05 — Спокойной ночи, малыши. 20.20 — Футбол. «Спартак» (Москва) — «Блэкберн» (Англия). 22.20 — Время. 23.05 — Мужчина и женщина. 0.10 — Без паузы. 0.30 — Футбол. Обзор семи матчей. 150 — Программа о лжазе. семи матчей. 1.50 — Программа о джазе.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Требуются... Требуются... 8.30 — Звезды говорят. 8.35 — Ритмика. 8.50 — Всего понемногу. 9.10 — Крестьянский вопрос. 9.30, 18.40 — Выборы-95. 10.00 — Телегазета. 10.05 — «Санта-Барбара». 11.20 — Милицейская хроника. 11.30 — Док. фильм. 11.50, 17.50 — Мультсериал. 12.15 — Новая линия. 12.30, 14.20 — Деловая Россия. 16.05 — Тамвая линия. 12.30, 14.20 — Деловая Россия, 16.05 — Тамтам-новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Чья сторона? 17.20 — Новая линия. Дальний Восток. 18.15 — Купить—не купить. 18.25 — Вас приглашает фирма «Савва». 19.10 — Клип-антракт. 19.15 — Клуб избирателей. 19.25 — Своя игра. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.35 — Вестник моды. 22.05 — Прогноз погоды. 22.10 — Лидер-прогноз. 22.40 — Киноафиша. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомиг. 

### ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Доброе утро. 13.00, 15.30, 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 13.10 — Стиль жизни. 13.25, 15.40, 18.40, 22.35 — Музыкальный момент. 13.30 — «Немецкая вол-22.35 — Музыкальный момент. 13.30 — «Немецкая вол-на». 13.45 — Мультфильм. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Мануэла». 15.20 — Советы садоводам. 15.45 — «Дом кино». 16.20 — Встреча через годы. Б. Дави-дович. 17.10 — Детское ТВ. 18.00, 21.00 — Выборы-95. 18.45 — Шесть граней удачи. 19.00 — Телемагазин. 19.05 — Телеблиц. 19.10 — Большой фестиваль. 19.50 — Спортивные новости. 19.55 — «Мануэла». 20.45 — Телеслужба безопасности. 22.00 — Блеф-клуб. 23.00 — Спорт спорт. 23.15 — Золотой телец. 0.15 — Спорт, спорт. 23.15 — Золотой телец. 0.15 —

Газета

ТРУДА» «3 H A M Я

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор А. В. АЛЕКСАНДРОВ НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, З. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора—2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты 2-1 7-85; социально-экономический отдел—2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры—2-13-60; бухгалтерия—2-36-68. Объявления

принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Пугацевич Н. М., верстала Васева О. Е., печатала Солтыс Л. И Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г. Сдано в печать в 16.00. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.